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ة اختبار الفصل الأول في العلوم الفیزیائي
 

 )08 (:  التمرین الأول 
نقترح دراسة حركیة  تحول كیمیائي بطيء لتحلیل الماء الأوكسجیني بواسطة شوارد الیود بوجود حمض الكبریت  

: معادلة التفاعل المنمذج للتحول المدروس تكتب. نعتبر التحول تاما 
                                  H2O2(aq) +  2 I

-
(aq)                I2 (aq)   +   4H2O (L)    

. إن محلول ثنائي الیود ملون 
: الدراسة النظریة للتفاعل / 1
. عرف المؤكسد والمرجع  - أ

 .الداخلتان في التفاعل ؟ ) Ox/Red  (ما ھما الثنائیتان   - ب

: متابعة التحول الكیمیائي / 2
mol.L 0.1 من محلول یود البوتاسیوم ذي التركیز المولي    ml 20.0  نمزج    t=0في اللحظة  

 المحمض بحمض 1-
mol.L 0.10 من الماء الأوكسجیني تركیزه المولي  ml 2.00 من الماء  و  ml 8.00الكبریت الموجود بزیادة  مع  

-1  
لثنائي الیود المتشكل خلال أزمنة معینة ، حصلنا على النتائج   ] I2 [مكنت طریقة تجریبیة معینة من قیاس التركیز  

 :في الجدول التالي 
¥ 1420 1178 930 682 434 126 0 t (s) 

 6.53 6.26 5.84 5.16 4.06 1.74 0.00  ]I2 [ 
ھل المزیج الابتدائي  في نسبة ستیكیومتریة ؟  - أ

 .أنجز جدول التقدم للتفاعل الكیمیائي  - ب

.  للتفاعلxوالتقدم  ] I2 [أوجد العلاقة بین   - جـ
عین التقدم الأعطمي ثم استنتج القیمة النظریة - د

   لتركیز ثنائي الیود  المتشكل في نھایة التفاعل  
 للتفاعل بدلالة الزمن  xیمثل البیان المرفق  تغیرات التقدم  / 3

 ؟ t=300 sما تركیب المزیج المتفاعل عند اللحظة   - أ
 .كیف تتغیر السرعة الحجمیة للتفاعل ؟ علل - ب

ما ھو العامل الحركي  المسؤول عن ھذا التغیر ؟ 
 .أعط تعریف زمن نصف التفاعل ثم عینھ-      جـ

 
 

 ): 06(:التمرین الثاني 
Po 210 تتفكك نواة البولونیوم     

Pb 206 معطیة نواة الرصاص    84

.  في حالة غیر مثارة 82
. عرف النواة المشعة -1
 .أكتب معادلة التفكك مع تحدید نوع التفكك -2

 وعدد الأنویة  )الغیر متفككة (تحصلنا على الجدول التالي وذلك بحساب النسبة بین عدد النوبة المتبقیة  -3

الابتدائیة   
0N

N
.   

 
 

 (f(t) =:      ارسم المنحنى البیاني - أ
0N

N
 (–ln  باستعمال سلم رسم مناسب  .

  lثابت النشاط الإشعاعي  :   - عین بیانیا كل من    - ب
  tثابت الزمن                                    - 
  t  . 1/2  زمن نصف العمر                                    - 

  m=10 g مع العلم أننا استعملنا كتلة قدرھا   t = 140 joursأحسب عدد الأنویة الغیر متفككة في اللحظة  - جـ

150 120 90 60 30 0 t (jours) 

0.47 0.55 0.64 0.74 0.86 1 
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0.5 

X . 10
-4

 mol 

t (s) 



M( Po)= 210 g.mol:        تعطى   .    t=0في اللحظة  
3  ،  عدد أفوغادرو     1-

NA=6.02 .10
2  

 ):06 (التمرین الثالث 
:  لدینا الدارة الكھربائیة التالیة 

 ونعتبر أن المكثفة مشحونة بدایة ، نرید R= 20 KW:  یعطى 
 t =0  عند  2 أو 1 في أحد الوضعین  Kتفریغھا لذلك نضع البادلة 

أین یجب وضع البادلة ؟ - 1
 على شاشة راسم  f(t)  UAB = uc(t) =نرید مشاھدة البیان  - 2

.     الاھتزاز المھبطي  
 ؟ f(t)  UAB = uc(t) =ماذا یمثل البیان   -   أ

. صل الدارة براسم الاھتزاز المھبطي  حتى یمكن مشاھدة البیان السابق -  ب
. مثل كیفیا البیان المحصل علیھ على شاشة راسم الاھتزاز المھبطي -  جـ

: باستخدام قانون التوترات أثناء التفریغ بین أن المعادلة التفاضلیة لھا الشكل - أ -3

uAB(t) = 0+
( )

dt

tdu
Ab a . .   ماذا یمثلa وما ھي وحدة قیاسھ ؟ 

E. e:    بین أن -         ب
-  uAB(t) =   ھو حل للمعادلة التفاضلیة السابقة 

  ln(uc) = f (t)البیان المرفق یمثل تغیرات     - 4     
أكتب المعادلة الریاضیة لھذا البیان  -   أ

  tأوجد ثابت الزمن  -  ب
   cأحسب سعة المكثفة -  جـ
  
 
 
 

       
 
 

انتـــــــــــــــــــــــــــــــــــتتھى  
 

البیدي بوزید : استاذ المادة 
 

 
 بالتوفیق والنجاح
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 سلم التنقیط+ تصحیح اختبار الفصل الأول 

النقطة التصحیح 
 ): 08(التمرین الأول

تعریف المؤكسد والمرجع - أ/ 1
  ............................................................ھو كل مركب یمكنھ تثبیت إلیكترون أو أكثر: المؤكسد 

................................................................. ھو كل مركب یمكنھ فقد إلیكترون أو أكثر : المرجع 
I2/I):  الداخلتان في التفاعل ھما  )Red / Ox (الثنائیتان  - ت

-
 .................... (H2O2/H2O) و  (

متابعة التحول الكیمیائي  / 2

)  = n(H2O2):     حتى یكون المزیج الابتدائي في نسبة ستیكیومتریة یكفي أن یكون -  أ )
2

-
In  

n(Iلدینا      
-
) = C1.V1 = 0.1 . 20.10

-3
 = 2.10

-3
 mol ...................................................  

            n (H2O2 ) = C2.V2 =  0.1 . 2.10
-3

  = 2.10
-4

 mol ........................................... 

    10
-3 =   ( )

2

-
In    ومنھ نجد  n(H2O2)   ¹  ( )

2

-
In فالمزیج لایحقق الشروط الستیكیومتریة  ........

.................................................................................... جدول التقدم للتفاعل المدروس  -  ب
I

-
(aq)   +      H2O2 (aq)      =    I2 (aq)   +     4H2O (l) 2    المعادلة

الحالة  xالتقدم    (mol)كمیات المادة  بـ 
0 0 n (H2O2) n (I

-
حالة ابتدائیة  0 (

4x x n (H2O2) -x n (I
-
) -2 x x  حالة وسطیة

x max4 x max n (H2O2) –xmax n (I
-
) -2 x max xmax  حالة نھائیة

  ومنھ نجد      n (I2) = x  لدینا    xو   ] I2 [العلاقة بین -  جـ
v

x =] I2 ................................... [

یوافق اختفاء المتفاعل المحد كلیا   : التقدم الأعظمي -   د
Iإذا كان     - 

n (I متفاعل محد فان            -
-
) – 2x max = 0   10  ومنھ نجد

-3
 mol xmax = .............   

      //    -   H2O2                       //  n (H2O2) – xmax = 0       //   xmax  = 2.10
-4

 mol ..... 

xmax = 2.10 وعلیھ یكون التقدم الأعظمي
-4

 mol   6.7.10 ویكون
-3

mol.l
-1 =  

3

4

10.30

10.2
-

-

 =  ]  I2 . [

   ........................................................................t=300 sتركیب المزیج عند اللحظة   - أ/ 3

H2O I2 H2O2 I
- 

t =300 s 

3.92.10
-4 

0.98.10
-4 

7.02.10
-4 

1.8.10
 molكمیة المادة بـ  3-

....................... تتناقص السرعة الحجمیة للتفاعل بمرور الزمن ، المیل للماس بقل بزیادة الزمن -  ب
............................................... العامل الحركي المسؤول عن ھذا التغیر ھو تراكیز المتفاعلات  - 

...................   لیصبح التقدم  مساویا نصف تقدمھ الأعظمي مھو الزمن اللاز:  جـ زمن نصف التفاعل 

       10
-4

 mol Xmax=
2

1
 X=    300   وھذا یوافقx = 

2

1 t..................................................  
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): 06(التمرین الثاني
... a ، b ،  gھي نواة غیر مستقرة تتفكك تلقائیا معطیة نواة أكثر استقرارا وإشعاعات  : النواة المشعة- 1
He:  معادلة التفكك- 2 4

2 + Pb 206

82             Po 210

 ....................... a ، نمط الإشعاع ھو اشعاع   84

  (f(t) =:    رسم البیان - أ- 3
0N

N
-ln(  

......................................... 1cm         30s   ،     1cm           0.15:         باستخدام المقیاس 
 
 

 
1 
1 
 
 

0.5 

 1.................................................................... البیان مستقیم یمر بالمبدأ معادلتھ من الشكل  -  ب
Ä 
 



 البیان مستقیم یمر من المبدأ معادلتھ من الشكل  
) 1  ....  ( Y = a.t حیث  a  یمثل المیل 

l.t = ()....... 2(:    من الدراسة النظریة لدینا 
0N

N
-ln( ......................................................... 

5.10:    نجد أن    )2(و )1(من 
-3

 j
-1 = 

30

15.0 =l  = a ........................................................ 

 jours 200 =:     لدینا  - 
l

693.0
t = ............................................................................... 

:  حیث  N0 ، نحسب عدد الأنویة الابتدائیة m=10g كتلة  t=0لدینا عند -  جـ

               .6.02 .10
23

 = 2.87 .10
22

 Noyoux 
210

10 NA= 
M

m
 N0= ................................. 

N = 2.87 .10  وحسب قانون التناقص الإشعاعي   
22

 e
-lt    نجد  N= 1.42 .10

22
 Noyoux ........ 

  t= 140 jours  حیث  
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): 06(التمرین الثالث
) .................................................................................... 2(توضع البادلة في الوضع  -1
 ............................. تطور التوتر بین طرفي المكثفة أثناء التفریغ uc(t) = f(t)یمثل البیان  -  أ -2

: ............................................................................ وصل راسم الاھتزاز المھبطي -   ب
............................................................................... المنحنى البیاني المحصل علیھ -      جـ  
 RCایجاد المعادلة التفاضلیة للدارة  - أ/ 3   

        Uc+ uR =0 .......................................................................................................  

       0 = 
dt

du
c  uc + RC وھي المعادلة التفاضلیة  .................................................................

 ..................... بقاس بالثانیة RC یمثل ثابت الزمن للدارة a = RC = t:   بالمقارنة نجد أن -     ب

... نعوض بالحل المعطى نجد المعادلة محققة  وبالتالي المعادلة المعطاة ھي حل للمعادلة التفاضلیة -    جـ
....................................  یمثل المیل  a  حیث  ln(uc) = a t:     المعادلة الریاضیة للبیان - أ/  4   

  t:    من الدراسة النظریة لدینا -        ب
RC

1
= -  ln(uc)   بالمقارنة نجد 

RC

1  -a= .................... 

10. 2.86 =    بالتعویض العددي نجد أن   
-2 

RC

1
c= 1.75 .10 وبالتالي یكون           

-3
 F............. 
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